

DESET LET DRUŽENJA VETERANSKIH IN UPOKOJENSKIH FOLKLORNIH SKUPIN

IRMA KMETIČ in ZVEZDANA REMŠAK

Območna izpostava JSKD Ruše in KUD Svoboda Bistrica ob Dravi sta se pred desetimi leti odločili organizirati srečanje starejših folklornih skupin, natančneje srečanje veteranskih in upokojenskih folklornih skupin. Zdaj vsako leto poteka v mesecu juniju, ko Občina Ruše proslavlja občinski praznik.

Rezultat prvega razpisa je bil vsem uganka, saj nismo vedeli, kakšen bo odziv na pobudo, da se v Bistrici ob Dravi zberejo tisti, ki se v zrelih letih ukvarjajo s poustvarjanjem izročila v folklornih skupinah. Na naše zadovoljstvo se je na prvo povabilo odzvalo osem folklornih skupin, od katerih mnoge ostajajo naše stalne gostje in so nastopale na naši prireditvi vseh deset let. Po končanem prvem srečanju smo organizatorji, navdušeni gostje in obiskovalci prireditve sklenili: *"Še se moramo srečati, najpozneje prihodnje leto!"*

Srečanje je deset let potekalo po približno enakem urniku. V dopoldanskem času smo vsakič organizirali ogled različnih zanimivosti v okoliških krajih, popoldan pa je sledil nastop skupin v Domu kulture v Bistrici ob Dravi. Turistična točka na obronkih Pohorja – Vinogradniška posest Meranovo –, kamor se odpeljejo skupine dopoldan, je postalo že tradicionalno zbirališče. V prijetnem ozračju se obujajo spomini na pretekle dogodke in se sklepajo nova prijateljstva med člani sodelujočih folklornih skupin.

V Bistrici ob Dravi se vedno zgodi kaj takega, čemur se prihodnje leto smejemo, folklorniki pa si med seboj z radostjo delijo spomine ne le na pretekla dogajanja na našem srečanju, temveč tudi na svoje mlade dni, ki so jih mnogi preživeli v stiku s folklorno dejavnostjo. Število skupin se iz leta v leto povečuje, kajti omenjena prireditev je postala zelo odmevna v naši okolici, širše po Sloveniji in v mednarodnem prostoru, saj sodelujejo tudi skupine iz Avstrije.

Število veteranskih in upokojenskih skupin na Slovenskem narašča in s tem zanimanje za udeležbo na naši prireditvi, ki v zadnjih letih prerašča pred desetimi leti zastavljene okvire. Zato razmišljamo, da bi srečanje razdelili na dva dneva ali da bi enodnevno prireditev izvedli v dveh delih. Možnosti, ki jih za razširitev srečanja imamo, so omejene, hkrati pa nas veže želja sodelujočih in organizatorjev po skupnem druženju, ki bi bilo z delitvijo akcije na dva ločena dela oteženo. Za zdaj nam je skupna odločitev, da skupin, ki želijo sodelovati na našem



Folklorna skupina Cof iz Ljubljane pri izvajanju odrske postavitve *Godci godite, naš ples je začel*. Skupina redno sodeluje na srečanju veteranskih in upokojenskih skupin v Bistrici ob Dravi. (Foto: Janez Eržen, regijsko srečanje odraslih folklornih skupin, Ljubljana, 25. 5. 2008.)

srečanju, ne bomo zavračali, ampak bomo poiskali rešitve, ki bodo omogočale udeležbo vseh, ki ustrezajo našim merilom in se nam želijo pridružiti.¹

Da pa akcija, ki jo pripravljamo, ne bi bila povezana zgolj z druženjem starejših folklornikov, v katerega je vpet krajši nastop, v zadnjih letih od sodelujočih skupin zahtevamo, da za predstavitev na prireditvi pripravijo (ali izberejo) poseben program. Leta 2007 smo tako videli številne različice štajeriša, kajti vsaka sodelujoča skupina je predstavila vsaj eno, letošnje leto pa so imele skupine nalogo, da vsaj en ples zapeše en par, plesna trojka, posamezen plesalec in podobno. Srečanja s tem postajajo bolj usmerjena, vodjem skupin, ki se na srečanjih želijo predstaviti, pa razpisni pogoji ponujajo izzive za pripravo novih in zanimivih odrskih postavitve. Seveda je izvedba prireditve povezana s finančnimi sredstvi, ki jih ni lahko pridobiti. Pomagajo nam Občina Ruše in člani KUD Svoboda Bistrica ob Dravi z nepogrešljivo Ivanko Prapertnik, ki s svojim požrtvovalnim delom postorijo marsikaj, da srečanje poteka tekoče in v splošno zadovoljstvo vseh udeležencev.

Želimo si, da bi prireditev ostala naša stalnica in da bi skupine še naprej rade prihajale k nam. Deset let ni kratka doba druženja veteranskih in upokojenskih folklornih skupin v našem kraju. Zaradi odmevnosti in uveljavljenosti akcije v celotnem slovenskem prostoru želimo, da se nit srečanj ne prekine in da ostane v Občini Ruše, v naši mali vasici Bistrici ob Dravi. Kraj s to prireditvijo živi, kar vsako leto potrjujejo gledalci z množičnim obiskom.

Ob deseti obletnici se želimo organizatorji zahvaliti vsem skupinam, ki so do sedaj sodelovale na naših srečanjih. Skupine, ki se nam še niso pridružile, vabimo, da nas obiščejo in spoznajo, da smo dobri gostitelji. Lahko zatrdimo, da ne bo nikomur žal, če se bo z nami srečal v Bistrici ob Dravi.

¹ Opomba uredništva: v letu 2008 se je na srečanje prijavilo toliko skupin, da so ga razširili na dva dni. Iskrene čestitke.